

大美巢湖首登“国家名片”

以邮为媒,将助力肥东打响“巢湖文旅”品牌

晨刊讯 5月25日,第44届全国最佳邮票评选颁奖暨《巢湖》特种邮票发行活动在合肥举行。巢湖是第四个登上特种邮票的五大淡水湖,也是合肥作为唯一元素首次登上“国家名片”。记者当天在肥东长临河分会场获悉,《巢湖》特种邮票等系列票品入驻票证博物馆。

当天,中国邮政正式发行《巢湖》特种邮票1套3枚,分别为云蒸姥山、湿地鸟鸣、城湖共生。全套邮票面值为3.60元,由安徽省美协副主席、著名画家丁寺钟绘画设计,采用水彩画法表现,注重山水与墨彩的融合,展现出一幅湖光山色、历史古韵和现代都市相映生辉的美好画卷。

邮票,作为国家名片,是传递文化、弘扬精神的重要载体。全国最佳邮票评选活动自1981年创办以来,已连续举办44届。而巢

湖也是继《太湖》(1995年)、《鄱阳湖》(2019年)、《洞庭湖》(2022年)后,第四个登上特种邮票的五大淡水湖,也是合肥作为唯一元素首次登上“国家名片”。

《巢湖》特种邮票于方寸之间展示了巢湖的自然风光、湿地生态以及城市与湖泊的和谐共生,计划发行数量为660万套,是宣传巢湖文化的流动名片,对发展巢湖文旅具有十分重要的意义。

肥东县南滨巢湖,拥有19.8公里的黄金湖岸线,是环巢湖的重要组成部分,当天的分会场设立在环湖首镇长临河镇,现场举行了《巢湖》特种邮票首发揭幕仪式和《巢湖》特种邮票等系列票品入驻票证博物馆仪式,标志着《巢湖》特种邮票正式向公众亮相,市民游客可以在票证博物馆参观并购买。在长临河分会场,现场还同步推出了巢湖风景纪念戳

等中国邮政文创产品。

近年来,合肥市系统实施碧水、安澜、生态修复、绿色发展、富民共享“五大工程”,努力让巢湖成为合肥最好的名片。

“希望可以借助《巢湖》特种邮票的发行,让巢湖美景走向全国各地,吸引更多游客到肥东观光旅游,帮助我们打响‘巢湖文旅’品牌,提升肥东文旅知名度、美誉度和影响力。”肥东县文旅局相关负责人表示。

“《巢湖》特种邮票入驻票证博物馆不仅填补了该馆此项业务的空白,也为邮票文化的宣传、普及、教育和推广搭建了一个新阵地。”肥东县邮政公司副总经理杜宏鹏介绍,未来该公司将挖掘邮票文化的价值,将票证博物馆打造成邮文化研学游打卡点,以邮为媒更好地弘扬传统文化,助力肥东擦亮“巢湖文旅”名片。(合报全媒体记者 王峰)

县人大常委会第四十九次主任会议举行

晨刊讯 5月29日下午,县十八届人大常委会第四十九次主任会议举行,县委常委、县委书记、主任吴立新主持会议,县委常委、副主任李明许、徐斌、费晓芳、周新龙出席会议。副县长周长升,以及县政府办、发改委、财政局、资规局、农业农村局(乡村振兴局)、文旅局、林建中心、梁园镇政府主要负责人,县人大会相关工作机构负责人列席会议。

会议听取了县农业农村局(乡村振兴局)局长李东林受县政府委托所作的关于财政衔接推进乡村振兴补助资金绩效评价的汇报。会议指出,近年来,县政府积极贯彻落实上级关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接相关决策部署,衔接资金投入稳中有增,资金预算执行有力有序,项目资产监管持续强化,资金使用效益有效提升,实现村级集体经济不断发展壮大,乡村基础设施和基本公共服务水平显著改善,农村人居环境整治明显向好。要继续提高政治站位,推动巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、乡村全面振兴见成效。要精准谋划项目,重视加强项目库建设,落实好项目推进责任机制,全面提高项目谋划实施的质量和效益。要防范资金风险,将乡村振兴项目资金纳入预算绩效全过程管理,让衔接资金投入真正给脱贫乡村和脱贫群众带来实惠。要完善绩效评价,严格事前绩效管理评估,绩效目标管理、绩效运行监控、评价结果运用等,提升财政资金配置和使用效率。

会议听取了县自然资源和规划局局长石磊受县政府委托所作的关于“增减挂”项目推进情况审议意见书办理情况的汇报。会议强调,开展“增减挂”工作,既是严守耕地红线、确保粮食安全的重要手段,也是整合土地资源、优化土地利用结构的有力抓手,又是提高农业生产力、统筹城乡发展的有效途径。为进一步推动此项工作,要抢抓政策机遇,保障群众权益,强化项目管理,加大筹资力度,为县域经济社会高质量发展拓展更大空间。

会议还听取了县发展和改革委员会唐群受县政府委托所作的关于肥东县国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要中期评估情况审议意见书办理情况的汇报。会议指出,“十四五”规划是全县同期经济社会发展的总纲。自实施以来,县政府面对经济下行等不利因素影响,着力稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,总体推进有序,成绩来之不易。针对部分指标难及预期、科技创新能级不高、工业转型升级压力较大等,要坚持问题导向,维护规划的权威性;强抓项目招引,彰显规划的发展性;做优民生保障,突出规划的人民性,为“五个强县”建设夯实基础。

(融媒体中心 王海啸)

乡村振兴 关工助力

晨刊讯 5月27日至28日,合肥市关工委2024年度“乡村振兴 关工助力”工作推进会在肥东县召开。安徽省关工委常务副主任金春忠,合肥市关工委主任熊建辉,肥东县领导陈海、陈起灼出席会议,市关工委领导班子成员、各县(市)区关工委主任、副主任和办公室主任,部分基层乡村振兴“五老”代表和“双创”青年代表,共计60余人参会。

5月27日下午,与会人员参观了肥东县乡村振兴联系点,牌坊乡民新民族社区杭椒示范基地——真诚蔬菜种植专业合作社和长临河镇花田·时光里民宿。5月28日上午召开会议,省关工委常务副主任金春忠和市关工委主任熊建辉分别作了讲话。

金春忠充分肯定“乡村振兴 关工助力”合肥行动所取得的成绩,认为合肥市相关关工领导重视、工作扎实、效果显著,在产业发展、双创青年创建上涌现出很多亮点和典型,特别是为“乡村振兴 关工助力”工作制定了专门的指导性文件,走在了全省前列,为今后一段时期工作指明了方向。会议强调要提高政治站位,强化思想认识,进一步增强做好此项工作的责任感和使命感。要围绕“乡村振兴 关工助力”,突出抓好领导联系点和双创青年示范点两项重点,在发挥关工、五老优势上彰显作用。要在抓好“乡村振兴 关工助力”工作的同时,始终不忘关心关爱留守、困境儿

童。要不断总结经验,加强对先进典型的宣传,营造人人关心“乡村振兴 关工助力”工作的浓厚氛围。

熊建辉要求全市各级关工委要深刻理解“乡村振兴 关工助力”合肥行动的重要意义,进一步认清形势和任务,把推动此项工作作为展现合肥关工作为的重要平台,以“一盘棋”来布局谋划乡村产业振兴。要建立建强人才队伍,加大科技扶持力度,推动平台品牌建设,不断加强组织领导,多层次、多方面、多角度推进关工助力乡村振兴工作,聚焦产业好、环境优、乡风美、农民富、基层强,奋力推动全市宜居宜业和美乡村建设。

(融媒体中心 宣海鹏 巢昌睿)



体验造纸 传承非遗

5月30日,在肥东县长临河镇六家畝古民居,小朋友们在体验造纸,感受国家级非遗造纸的制作技艺和传统文化,以迎接六一国际儿童节的到来。

特约摄影 陈振图